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 a¹yyn (nOp(tai[ :-  1. ભોટી વખં્માઓ વાથે કાભ કયે છે. 
        2. આવ઩ાવના વલસ્તાયભા ંઉ઩મોગભા ંરેલાતી ૧૦૦૦ કયતા ભોટી વખં્માઓ લાચં ેઅને રખે છે. 
               3. અંકોની સ્થાનકકિંભતને વભજી ૧૦૦૦ થી  ભોટી વખં્મા ઩ય ચાય મ઱ૂભતૂ અંકગણણત કિમાઓ કયે છે . 
               4. વખં્માઓના વયલા઱ા  ,તપાલત  ,ગણુનપ઱ અને બાગાપલ્ના અંદાજ કાઢે અને જુદી જુદી   ગાણણવતક યીતોનો  
                     ઉ઩મોગ કયીને તેની ખાત્રી કયે છે. 
p\Ån- 1. n)c[  aip[li  p\Åni[ni  jvib  miT[  yi[³y  (vkÃp  ps>d  kri[. 

(1)  1  Tn  =  ................................(kli[g\im. 

(A) 100      (B)   1000    (C)    10      (D)    5 

(2) 1000  g\im = ......................(kli[g\im. 

(A) 1      (B)    10      (C)    100    (D)    1000 

(3)  1  (kg\i  k[r)ni[  Biv  75   hi[y   ti[   5  (kg\i  k[r)ni   k[Tli  $(pyi  Yiy ?............................ 

(A)  150     (B)     250      (C)    450      (D)   375 

(4)  a[k  bLdgiD&>  1  klikmi>  4  (km)  a>tr  kip[  ti[  16  (km)  a>tr  kipvimi>  miT[  k[Tli[  smy  lig[ ? 

(A)     3 klik    (B)    2 klik   (C)     4 klik       (D)     8 klik 

(5)  a[k  T^[kTr  a[k  f[rimi>  6000  (kg\i  k[r)  le  jiy  C[,  ti[  60000  (kg\i  k[r)  le  jvi  k[Tli  f[ri   

    krvi  pD[ ?............................ 

(A)      100      (B)    20       (C)     10      (D)    50 

p\Ån- 2. n)c[  aip[l)  Ti[pl)mi>  a[k  k[r)n&>  vjn  150 g\im  hi[y  ti[  n)c[ni  p\Åni[ni  jvib  aipi[. 

(1)   Ti[pl)mi>  k[Tl)  k[r)ai[  C[ ? ................................................... 

(2)   Ti[pl)n)  k[r)ai[n&>   k&l  vjn  k[Tl&>  Yiy ? ............................ 

(3)  ji[  aiv)  cir  Ti[pl)  hi[y  ti[  k[Tl&>  vjn  Yiy ?.................. 

(4)  Ti[pl)n)   ½   k[r)n&>  vjn  k[Tl&>  Yiy ? ...................................... 

p\Ån-3. piqyp&Atkni  pin n>br 9  pr  aip[li    

             ki[OTkn[  aiFir[  diKli  gNi[.   

(1)  1000  (kg\i  k[r)n&>  vhn krvi  bLdgiDin[   

      k[Tli  f[ri  krvi  pD[  ?................................ 

 

(vPy - g(Nt    1. riOT^)y  fL-  k[r) 
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p\Ån-4. n)c[  aip[li  ki[OTkn[  aiFir[  p\Åni[ni  jvib  aipi[. 

(1)  mnhrBiea[  k[sr  k[r)  S&>  Biv[  Kr)d) ? .................................... 

(2)  kml[SBiea[  2  (kg\i  l>gDi[  k[r)  Kr)d)  an[  mh[SBiea[  3  

(kg\i ti[tip&r)  k[r)  Kr)d)  ti[  ki[N[  vFir[  $(pyi  c*kÄyi  hS[ ? ............. 

 

 

 

(3)  rijirim  pis[  100  $(pyi  hti.  t[ni  ci[Yi  Bigmi>Y)  hif&s  k[r)  an[  bik)ni  $(pyimi>Y)  l>gDi[  k[r)   

      Kr)d)  an[  t[n)  pis[  5  $(pyi  vF[  C[, ti[  

  (a)  riji rim[  hif&s  k[r)  k[Tl)  Kr)d)  hS[ ?.................................................................... 

  (b)  riji rim[  l>gDi[  k[r)  k[Tl)  Kr)d)  hS[ ?.................................................................... 

(4) aiSib[n  5  (kg\i bdim  k[r)  v[c[  C[. (nSib[n  pN  aiSib[n  j[Tli  j  $(pyi  k[sr  k[r)  v[c)n[  m[Lv[   

     C[, ti[  (nSib[n[  k[Tli  (kg\i  k[sr  k[r)  v[c)  hS[ ?  ....................................................... 

p\Ån-5. n)c[ni  ki[yDi  uk[li[. 

(1)  giy#i)b[nn[  Gr[  a[k  aqvi(Dyimi>  sr[riS  8 (kg\i  k[r)  Kviy  C[. ji[  k[r)ni[  Biv  $. 80   p\(t  (kg\i   

         hi[y  ti[  a[k  mismi>  k[Tl)  k[r)  ji[ea[?  k[Tli  $(pyi  Kc<  Yiy  ? 

 

 

કેરીની જાત ભા઴ પ્રતત કકગ્રા. 
 બદામ 60 રૂ. 
તોતાપરુી 40 રૂ. 
હાફુસ 50 રૂ. 
લગંડો 70 રૂ. 
કેસર 150 રૂ. 

(2)  T^k  3  klikmi>  k[Tl&>  a>tr  kipS[ ?.................. 

 

(3)  CkDi[  r)xi   pi>c  f[rimi>  k[Tl)  k[r)n&>  vhn   

      kr)  SkS[  ?........... 

(4)  100  (km)  a>tr  kipvi  miT[  T^[kTr  k[Tli[  

smy  l[S[ ?     
 

(5)  60  Tn  k[r)n&>  vhn  krvi  miT[  T^kn[  k[Tli       

      f[ri  krvi  pD[ ?     
 



cili[ pik& kr)a[ - Fi[rN- 5 

 

V@nrajsinh  solanki  - 9909516181 Page 8 

(2)  p\hlidBiea[  b[ºkmi>Y)  klm)  ai>bini  ri[pi  ripvi  miT[  45000  $(pyin)  li[n  l)F). dr  m(hn[   

       t[ai[  $. 4000  b[ºkmi>  c*kv[  C[  ti[  a[k  vP<ni  a>t[  t[mn[  k[Tl&  Äyij  c*kÄy&>  hS[ ? 

 

 

 

 

(3)  k[r)mi>Y)  rs  kiQvimi>  aiv[  C[[  Ryir[  rsn>&  vjn  k[r)ni  vjnni  ⅓  j[Tl&>  Yiy  C[.  

   (a) ji[  a[k  m(hnimi>  3000  (kg\i  k[r)ni[  rs  kiQvimi>  aiv[  ti[  k[Tli  (kg\i  k[r)ni[  rs  t]yir  Yiy ?.... 

     

 

 

     

    (b)  1 (kg\i  k[r)ni[  Biv  $.  20   hi[y  ti[  k[r)ni[  rs  k[Tli  $(pyimi>  t]yir  Yiy ?............................... 

 

 

 

    (C)  1 (kg\i  k[r)ni[  rs  k[Tli  $(pyimi>  v[c)  Skiy ?................................... 

 

 

 

   

    (D)  1 (kg\i  k[r)ni[  rs  80  $(pyimi>  v[cvimi>  aiv[  ti[  k[Tli  $(pyi  nfi[  Yiy ?................................. 

 

 

    (E)  1000  (kg\i  k[r)ni[  rs  1 (kg\i  p\(t  $. 80  mi>  v[cti  k[Tli  $(pyi  mL[ ?.......................... 

 

   

 

 


